Практическое применение теории многочленов.
Примеры с решениями.

             Пример 1.

Найти числа a,b,c из равенства (x-2)(3x3+ax2-bx+1)=3x4-4x3-9x2+cx-2.

Решение. Преобразуем левую часть. Она равна: 3x4+ax3-bx2+x-6x3-2ax2+2bx-2=3x4+(a-6)x3-(b+2a)x2+(1+2b)x-2. Так как левая часть равна правой, то a-6=-4, b+2a=9, 1+2b=c, значит, a=2,b=5,c=11.

            Пример 2.

Найти остаток от деления многочлена 5x4-12x3+3x2-27x+4/x2-3x
Выполним деление уголком

                             5x4-12x3+3x2-27x+4                                |x2-3x

                             5x4-15x3                                                    |5x2+3x+12
                                     3x3+3x2
                                     3x3-9x2 
                                        _  12x2-27x

                                            12x2-36x
                                                         9x+4
 Пример 3. 
Разделите многочлен 3x3+x2-8x-1 на двучлен x+2 по схеме Горнера.

Заполним таблицу, зная что a=-2,a0=3,a1=1,a2=-8,a3=-1

	-
	1
	-8
	-1

	-2
	-5
	2
	-5


Таким образом исходный многочлен равен( x+2) (3x2-5x+2) – 5

Пример 4. 

Найти такое число m, чтобы многочлен x5+3x4-mx2-2x-m/x+2
Решение. Если многочлен делится на двучлен x+2 , то остаток от деления равен 0 , а по теореме Безу остаток равен значению этого многочлена , при x=-2
Составим уравнение относительно m: -25 +3(-24)-m(-22)-2(-2)-m=0, значит , m равно 4.
Пример 5.

Решите уравнение 3x5-5x4-7x2+12=0

Проверяем и получаем, что корнями уравнения являются числа 2, -1 и 3. Это значит, что многочлен, стоящий в левой части уравнения делится на x-2,x+1,x+3. Значит уравнение имеет вид (x+1)(x-3)(x-(-1+5/2))(x-(-1-5/2)).

Пример 6. 

Найти все корни многочлена p(x)=2x4-x3-mx2-nx+k, если один из его корней равен 3, а остаток от деления p(x)на x2-2 равен -7x-14
Решение. P(3) =0  по определению корня многочлена,  откуда -9m-3n+k+135=0. 
Выполним деление многочлена p(x) уголком на x2-2. Найдем остаток –(n+2)x+k-2n+8, откуда –(n+2)=-7, k-2m+8=-14

Решим 3 уравнения с тремя неизвестными, получим системы -9m-3n+k+135=0
                                                                                                                        –(n+2)=-7
                                                                                                                         k-2m+8=-14
решим эту систему и получим n=5,m=14,k=6. Значит многочлен можно написать  в виде p(x) = 2x4 –x3-14x2-5x+6.
Для нахождения корней попробуем разложить многочлен на множители. Так как один из корней равен 3 , то многочлен должен делится на двучлен x-3. Выполним деление уголком и получим многочлен 2x3+5x2+x-2 представим 5x2 в виде суммы 4x2+x2  и разложим на множители: 2x3+4x2+x2+x-2=2x2(x+2)+(x2+x-2)=2x2(x+2)+(x+2)(x-1)= 2(x+2)(x+1)(x+1)(x-0.5) таким образом, корни многочлена: -2,-1,0.5,3.

